

Родительское собрание

«Какой хороший папа»

Воспитатель: Беляева М. Г.

Артемовский

2019



Задачи:

- вооружить родителей знаниями по вопросам применения разнообразных методов воспитания ребенка, убедить в их целесообразности;
- учить анализировать свою воспитательную деятельность;
- способствовать психологическому сближению детей и родителей;
- развивать положительные эмоции, чувство взаимопомощи;
- воспитывать любовь к ближнему.
- создание клуба «Какой хороший папа»

Предварительная работа

- были подготовлены и розданы приглашения папам
- мамы с детьми нарисовали портреты пап
- подготовлены вопросы для пап «Папа знает все»
- напечатаны памятки для родителей
- подготовлен инвентарь для эстафеты
- подготовлены кукла и шары для игр
- подготовлена презентация о папах



I. Родители входят в зал под музыкальное сопровождение «Песенка про папу» (муз. В. Шаинского, сл. М. Танича).

II. Вступительное слово.

Добрый вечер, дорогие папы! Мы очень рады видеть вас сегодня в нашем детском саду на родительском собрании, посвященном именно вам, и тема его «Какой хороший папа». Нам очень приятно, что в вашем плотном графике нашлось время для общения с нами – педагогами.

Для начала проведем опрос «*Чем папа занимается с ребенком дома?*»

Вот какие замечательные папы у наших детей! Действительно, роль отца в семье переоценить очень сложно.

Роль отца в семье и воспитании детей.

Важное воздействие на развитие ребенка оказывает отец. Изучая значение мужчины в современной семье, специалисты выделяют ряд основных позиций:

- основная ролевая позиция мужчины как супруга состоит в том, чтобы быть достаточно профессионально подготовленным для обеспечения себя, жены, детей и других членов семьи, если они есть;
- как муж мужчина сегодня в большей мере, чем раньше, несет ответственность за супружеский комфорт. Духовное общение между супругами, творческое и разнообразное способствует гармоничному развитию личности обоих партнеров;
- мужчина принимает самое активное участие в хозяйственно-бытовой деятельности семьи и наравне с женой и другими членами семьи выполняет весь объем домашней работы;
- как родитель он несет ответственность за воспитание детей. Ему необходимо владеть навыками психологического и педагогического воздействия, быть высоконравственным, компетентным, настойчивым и демократичным.

Все отмеченные позиции тесно взаимосвязаны между собой и оказывают влияние на развитие ребенка.



Таким образом, отец в семье дает определенный образец поведения, является источником уверенности и авторитета, олицетворением дисциплины и порядка.

Выделяются социальные и духовные потребности ребенка, на удовлетворение которых отец оказывает серьезное влияние: потребность в защите и любви, в авторитете, образце мужского поведения. Исследования также выявили взаимосвязь между формированием отдельных способностей детей (математических) и наличием в семье отца.

По мнению известного психолога Э. Фрома, отец представляет ребенку мир мысли, созданные человеческим трудом вещи, закон и порядок, дисциплину, путешествия и приключения. Ребенку все время, на всех этапах развития, необходим отец, однако особенно он начинает нуждаться в отцовской любви, в его власти и руководстве после шести лет.

Неменьшее влияние оказывает отец на развитие девочки. Ученые доказывают наличие у детей потребности в отце или человеке, его замещающем, в течении всей жизни. Ребенок, лишенный отцовского авторитета, может вырасти недисциплинированным, асоциальным, агрессивным в отношении взрослых и детей.

Дорогие папы, как видите, вы очень важны для того, чтобы ваши дети росли счастливыми, добрыми, мудрыми людьми.

А сейчас мы предлагаем вам поиграть в игру-эстафету, и вы покажите, какие вы ловкие.

III. Проводится игра «Самый быстрый»

Дорогие папы, выражая свою любовь, жены и дети нарисовали ваши портреты. Посмотрите, какие теплые чувства к вам они передали на этих рисунках. И теперь мы предлагаем вам угадать свой портрет.

Папа знает все

Дети абсолютно убеждены, что их папы знают все на свете. Мы подобрали детские вопросы, на которые, наверно, только вы, папы, и сможете ответить.



Каждому папе предлагается вытянуть листочек с заранее подготовленными вопросами и дать ответ.

Вопросы:

- ❖ Почему идет дождь?
- ❖ Почему светит солнце?
- ❖ Почему бывает вечер?
- ❖ Почему утки плавают?
- ❖ Почему овощи растут?
- ❖ Почему гуси радуются?

Ну что же, с детскими вопросами папам удалось справиться.

Что же делает мужчину хорошим отцом? Тот факт, что мать в процессе воспитания играет ведущую роль, приводит к тому, что мужчины используют его как предлог, чтобы возложить на жену всю ответственность за результаты воспитания. И если все идет хорошо, отец считает это своей заслугой, а если нет – обвиняет жену за промахи. Иногда женщины, зная это, стремятся повысить процент участия мужа в воспитании ребенка, побуждая его при этом стать «второй мамой». Но это неверное решение, так как у мужчины свое предназначение.

Хороший отец всегда старается строить с детьми ровные, основанные на взаимном уважении отношения. Доброжелательность и строгость, искренность и сдержанность, смелость и чуткость – вот составляющие отцовского стиля общения. Дети всегда чувствуют, как к ним относятся. Сюсюканье им быстро надоедает, они не любят, когда их считают маленькими, а грубость, авторитаризм, оскорбления не совместимы с отцовским воспитанием.

VI. Сейчас мы вам раздадим на память *отцовские заповеди*, чтоб вы про них ни когда не забывали.

- ❖ Отец – защита и опора в семье.
- ❖ Отец идет впереди, учит долгу перед родными и обществом.



❖ Отец спокоен в то время, когда в семье все растерялись перед лицом опасности

❖ Отец учит любить женщину, уважать старость, помогать слабым.

❖ Отец учит руководить, находить компромисс, а если необходимо, признавать свои ошибки и подчиняться.

❖ Отец воспитывает в детях самостоятельность, дисциплинированность.

❖ Отец воспитывает в детях организованность, ответственность, чувство долга и чести.

❖ Отец, принимающий живое участие в жизни своих детей и сумевший установить с ними эмоциональный контакт, становится их другом.

V. Вот он какой, мой любимый ребенок!

Не найдется у нас ни одного папы, который не испытывал бы чувства гордости за своего ребенка. Ведь как иной раз хочется поделиться с друзьями и коллегами, какие замечательные дети у нас растут! Не правда ли? И сейчас у вас такая возможность имеется. Какой же он, ваш любимый ребенок?

Папам предлагается передавать друг другу куклу – дитя и сказать эпитет своему ребенку.

Да, дети действительно растут очень хорошие.

А мы в завершение встречи хотим вам пожелать активно участвовать в жизни детского сада и группы, в наших праздниках, собраниях, поддерживать атмосферу добра и созидания. Любить ребенка не за хорошее поведение, а за то, что он ваш – единственный и неповторимый.

VI. Создание клуба отцов «Какой хороший папа».





«Кто дальше кинет»



«Попади в цель»



«Угадай свой портрет»





«Ласковые слова для ребенка»

